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1. Цели на учебната програма/план 

Курсът „Изследване в действие за обучението по и на чужд език” представя 

практическа рамка за дизайн, провеждане и анализиране на резултатите от собствената 

обучителна практика чрез изследване в действие. Ориентиран е към потребностите на 

подстдокторанти, специализанти и млади учени, преподаващи по и на чужд език в 

Софийския университет. Представена е накратко теоретичната основа на 

педагогическите изследвания - основни понятия, принципи и теории.  Фокусът е върху 

прилагането им за формулиране на методология, избор на методи и създаване на 

подходящи инструменти за конкретно изследване.  

 

Основно място в програмата заема създаването на цялостна методология и 

подходящ инструментариум за провеждане на изследване в действие върху 

разработените за проекта иновативни курсове. Отчита се спецификата на научното 

изследване в контекста на електронно обучение, както и особеностите при изследване 

на обучение по и на чужд език.   

 

1 Група А: преподаватели по чужд език; група Б: преподаватели на чужд език; излишните да се изтрият 
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Предварителни изисквания 

Задължителни изисквания: 

- разработени и представени в Системата за електронно обучение на СУ 

минимум три пълноценни занятия, готови за работа със студенти;  

- базисни умения за работа със Системата за електронно обучение на СУ; 

- базисни умения за работа с компютър –  работа с MS Office (Word и Excel), 

работа в Интернет и с Интернет приложения - търсещи машини (търсачки). 

Препоръчително е успешното преминаване на обученията по Приложна 

лингвистика, Виртуални учебни среди за ЧЕО и Основи на електронното чуждоезиково 

обучение. 

 

2. Теоретична и практическа подготовка 

№  Тема Хорариум 

1 Теоретична Видове изследвания. Основни понятия, принципи и 

теории. Изследване в действие  

3 

Практическа Концептуализиране на собствено изследване 2 

2 Теоретична Методология 1 

Практическа Анализ на собствената практика. Планиране на 

изследване в действие и етапите му.  

4 

3 Теоретична Инструменти за количествени измервания. 

Приложимост при изследване в действие. Скали и 

начини за измерване. Обработка и анализ на 

резултати- примери. 

2 

Практическа Създаване на инструмент: анкета 3 

4 Теоретична Инструменти за качествени измервания. 

Приложимост при изследване в действие. Обработка 

и анализ на резултати- примери. 

2 

Практическа Създаване на инструмент: фокус група/ интервю 3 

5 Практическа Апробиране на създадените инструменти 1 

Практическа Анализ и обработка на количествени данни 2 

Практическа Анализ и обработка на количествени данни 2 
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3. Очаквани резултати (целите да са съобразени с целите на ОП РЧР) 

В резултат от обучението участниците ще могат адекватно и компетентно да 

планират, реализират и анализират изследване в действие на собствената си практика 

на преподаватели по и на чужд език в Софийския университет. 

 

4. Критерии за оценяване (според създадената матрица) 

Електронно портфолио: описана методология на изследване в действие; създадени 

подходящи инструменти за провеждане на изследването; резултати от апробирането на 

инструментите (анализи, изводи и редактирани инструменти, където се налага).  
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